

# ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETESI DIJ:  
Egy hóra 150, vidékre 2 P.  
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Kossuth-utca 19 szám.  
Telefonszám 170.

Szentes, 1930 április 12.

Szombat

III. évfolyam, 84 szám

## Iparpártolás

Egy igen gyakorlati és eredményekkel biztató gazdasági koncepció körvonalait rajzolta meg Wekerle Sándor pénzügyminiszter tegnapi felszólalásában, amikor tárcájának költségvetésével kapcsolatban iparfejlesztési programját ismertette. Ennek a programnak kiinduló pontja az, hogy a belső fogyasztás emelését csak a belső kereseti viszonyok fokozásával lehet elérni, viszont a kereseti viszonyok megjavulásának alapfeltétele az ország intenzívebb iparosítása. Ezt a célt a pénzügyminiszter megfelelő állami támogatással, szubvenciókkal akarja elérni. Az ipari szubvenció nem új gondolat. Kísérleteztek már vele a háboru előtt is, amikor más okokból, de éppen olyan sürgető volt az ország iparosítása, mint ma. Ezek a kísérletek nem egészen váltak be. Ha azonban a pénzügyminiszter most újból a szubvenciók rendszerével akarja az ipart erősíteni s ezáltal a nagy tömegek kereseti lehetőségeit fokozni, úgy nyilván gyökeresen másfajta szubvencionálásra gondol, mint aminőkkel régebben próbálkoztak.

Wekerle Sándor teljes szabotossággal meg is mondja, hogyan érti az ipar szubvencionálását. Az ő elgondolása abban különbözik a régítől, hogy csak az az iparvállalat részesül állami támogatásban, amely komoly prokcióra képes és a támogatás arányát is a termelés aránya szabja meg. Hogy indokolt-e az állami támogatás és hogy ez milyen mértékig terjedjen, azt a pénzügyminiszter terve szerint objektív szakértők véleménye fogja eldönteni, még pedig a legteljesebb nyilvánosság ellenőrzése alatt. Így mindenesetre elkerülhető minden lapszus, kisiklás és megvan a garanciája, amit egyébként Wekerle Sándor puritán egyénisége is biztosít, hogy a szubvenció nem egyeseknek jut nemzeti ajándéknak, hanem valóban a köznek. Lehetnek aggályok, lehetnek elvi kifogások az állami szubvencióval szemben. De abban a pillanatban, amint ez a támoga-

## LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza . . . . .	P 23.20—24.20
Takarmány árpa . . . . .	P 13.00—13.50
Zab . . . . .	P 13.30—13.80
Tengeri (morzsolt) . . . . .	P 12.50—12.65

tás érzékelhető eredményeket produkál, minden aggodalomnak el kell oszlani, minden kifogásnak el kell hallgatni.

A tárgyilagos és független szakértők dolga lesz igen rigorózus vizsgálat alapján eldönteni, hogy melyik iparág, vállalkozás, üzem, gyártelep érdemes az állami támogatásra, vagy helyesebben azt, hogy melyik iparágtól várhatjuk a külföldi hasonló produktumok behozatalának csökkenését és ezzel együtt a belső munkaalkalmak szaporod-

dását. Nem szabad elfelejteni, hogy célját téveszti minden iparpártolás, mely a fogyasztóközönség elnézésére, jogos igényeinek leszállítására számít. Legyünk tisztában végre azzal, hogy akár szubvencióval, akár szubvenció nélkül csak az az ipar prosperálhat, amely árban és minőségben egyaránt állja a versenyt a külföld iparának termékeivel. Amelyik állja, azt minden erővel támogatni kell. De Potemkin iparágakra semmi szükség!

## A miniszterelnök római utja külpolitikai tekintetben a legjelentősebb

Apponyi is résztvesz a római tárgyalásokon, amelyeken az olasz kormányt Mussolini és Grandi képviselik

Gróf Bethlen István miniszterelnök tegnap este a római gyorsvonattal Mussolini miniszterelnök meglátogatására az olasz fővárosba utazott. Kíséretében volt báró Apor Gábor, a külügyminisztérium politikai osztályának főnöke és gróf Csáky István, a külügyi sajtóosztály vezetője.

A miniszterelnök római utjával kapcsolatban beavatott diplomáciai körökből arról értesülünk, hogy azok a tárgyalások, amelyeket gróf Bethlen István miniszterelnök Rómában folytatni fog, külpolitikai szempontból komoly jelentőségűek lesznek.

A miniszterelnök római utja igen élénken foglalkoztatja a külpolitikai és diplomáciai köröket. Római jelentések szerint Bethlen miniszterelnök az olasz fővárosban nemcsak Mussolinival, hanem Grandi külügyi államtitkarral is tanácskoznival fog, aki a legközelebbi napokban Londonból szintén Rómába érkezik.

Április 26-án Olaszországba érkezik Apponyi Albert gróf is, aki értesítést kapott arról, hogy Bethlen

miniszterelnök római tartózkodása alatt találkozni óhajt vele. Apponyi és Bethlen találkozásához is megszemenő kombinációkat fűznek külpolitikai körökben. Minden kilátás megvan arra, hogy a miniszterelnök római utja külpolitikai tekintetben jelentős eseményeket fog hozni.

A Párisból érkezett legújabb jelentések szerint a tárgyalások most már befejezésükhöz közelednek.

Külpolitikai körökben úgy tudják, hogy a legfőbb vitás pont tekintetében, amely a csehszlovák birtokkiszajátításra vonatkozott, a hágai megegyezéstől lényegesen eltérő megállapodás létesül, mely azonban Magyarország szempontjából egyáltalán nem tekinthető kedvezőtlennek.

**Pontos lakcímket** jelentsek be a hadirokkantak és hadiözvegyek. Amint tudjuk június elsejével a központi illetmény-hivatal veszi át a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárva-ellátási díjának kifizetését s éppen a zavartalan kézbesítés céljából kívánatos, hogy mindenki jelentse be pontos lakcímét a városháza 45 számú szobájába.

## Junius 5-re befejeződik a költségvetés vitája

A képviselőház pénzügyi bizottsága befejezi a költségvetés tárgyalását és holnap a bizottság már a Ház elé terjesztheti jelentését.

A husvét utáni első ülésen megkezdte a plénum a budzsevitát.

Temesváry Imre, a költségvetés előadója, a pénzügyminiszter előtt annak a véleményének adott kifejezést, hogy a Ház a költségvetés tárgyalását június 5-én befejezi és akkor megkezdheti az appropriációs javaslat vitáját.

Csik József indítványt nyújtott be a Házhoz, amelyben azt javasolja, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel minden ezer pengőt meghaladó havi jövedelemre progresszív alapon inszégadót vessenek ki. A keresztény gazdasági párt tagjai a parlament folyosóján nyíltan kifejezést adtak Csik József indítványa feletti meglepetésüknek, mert a párt előzőleg nem tudott arról, hogy Csik József ilyen értelmű indítványt akar benyújtani. Az indítványt a maguk részéről nem is helyeslik, mert kivihetetlennek tartják. Véleményük szerint ugyanis Wekerle Sándor pénzügyminiszter nem járulna hozzá ahhoz, hogy incidentaliter egy ilyen új adóemet vezessen be.

## A pénzügyminiszter rendelete a földhözjuttatottak törlesztéséről

A pénzügyminiszter még régebben elrendelte, hogy azok a földhözjuttatottak, akik az 1928. év végén fennállott és terhükön külön nyilvántartott haszonbér, kamat és egyéb ilyenmü tartozásukat már kiegyenlítették, tőketartozásukra bármikor az esedékesnél nagyobb törlesztést is teljesíthetnek, sőt a terhükön még fennálló tőkehátralékot bármikor egész összegében is kifizethetik és hogy e rendkívüli tőketörlesztés esetén az 52 évi törlesztési időtartam annyi évvel csökken, ahány évi tőkerészletet foglal magában a rendkívüli tőketörlesztés.

Sok helyen a községi előjáróságok nem fogadták el a rendkívüli tőketörlesztéseket, vagy pedig azt a felvilágosítást adták a földhözjuttatottaknak, hogyha rendkívüli tőketörlesztéssel az egész megváltási ár kölcsöntőkét kifizetik is, — azért annak kamatos kamatait 52 éven keresztül fizetni tartoznak úgy, mintha rendki-

# A Szentesi Takarékpénztár

## intézeti helyisége

### az újra épült székházába visszaköltözött

vüli tőketörlesztést nem is teljesítettek volna.

A földhözjuttatottak panasszal fordultak a pénzügyminiszterhez, aki most körrendelet intézett a pénzügyigazgatóságokhoz, hogy az illetékes tényezőket ellenőrizze, hogy a rendeleteket helyesen értelmezi-e. A rendelet utasítást ad arra is, — hogy a rendkívüli tőketörlesztésre vonatkozó rendelkezésekről a földhözjuttatottakat mindenütt értesítsék.

## Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

**Molnár Áruházában**  
Kossuth-utca 8. 366

## Egy román falu láncra-verte a végrehajtókat

Nagyváradról jelentik: A bihar-megyei Drágota községben olyan esemény játszódott le, amilyenre a forradalom óta nem volt példa. A falu kormárosa két végrehajtót jelent meg, hogy adóhátraléka fejében borkészletét lefoglalja. A kormáros felverte a falu népét, amely kaszával, kapával sietett a kormáros védelmére. A két végrehajtót körülfogták, majd megláncolva pincébe zárták. A segítségükre siető csendőröknek csak olyan feltétellel mellett voltak hajlandók kiedni, ha írást adnak arról, hogy a kormáros borkészletét nem bántják. A csendőrök ezt meg is tették, később azonban nagyobb készültséggel jelentek meg, de a falu lakossága is felkészülten várta őket. Minthogy a csendőrök tulerővel állottak szemben, kénytelenek voltak a felbujtók letartóztatása nélkül a falut elhagyni.

## Megkezdte közgyűlését a reformátusok egyetemes konventje

A reformátusok legmagasabb egyházkerületi testülete, az egyetemes konvent csütörtökön reggel kezdte meg az évi rendes ülését Budapesten, Abonyi-utcai székházában.

Az egyetemes konvent lelkes elnöke, a papi palástba öltözött Baltazár Dezső püspök magasszárnyalású imája nyitotta meg a gyűlést, majd Dókus Ernő főgondnok, világi elnök mondott igen érdekes bevezetőbeszédet.

Emelkedett szavakkal szólt Dókus Ernő a kormányzó tízéves jubileumáról, majd melegen bucsuztatta a lemondott tiszántuli főgond-

nokot, vitéz Horthy Istvánt, Révész Imre dr-t, a volt egyházkerületi főjegyzőt s köszöntötte az új tiszántuli főgondnokot, Degenfeld Pál grófot.

Ravasz László dr püspök az új istentiszteleti rendtartás életbeléptetésére vonatkozólag tett jelentést.

Helyesléssel vették tudomásul a dunamelléki egyházkerületnek azt a határozatát, hogy templomot embe-  
rekről elnevezni nem szabad.

Az egyetemes konvent délután egy órakor befejezte csütörtöki tanácskozását, az ülést szombaton reggel kilenc órakor folytatják.

## Az Iparos Ifjak jubileuma

### Nagyszabású ünnepségekkel készülnek az ötven éves évfordulóra

A szentesi Iparos Ifjak Önképző Körét néhány lelkes emberbarát 50 esztendővel ezelőtt alakította meg. A kör első alapítói azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy a bajba jutott fiatal iparossegédeken átmenetileg segítsen. A feladatnak 50 esztendőn keresztül dicséretreméltóan tett eleget a kör mindenkor vezetője és ennek tulajdonítható, hogy 50 esztendő mulattal dicsekedhetik.

1920-ban fentállításának negyvenedik évfordulóját ünnepelte a kör — most 10 év múlva az 50-ik jubi-

leumhoz közeledik. Az ünnepségek idejét június 8-ában állapították meg, amikor a kör elnöke díjmentesen kéri átengedni a színháztermet az ünnepség céljaira. Amint értesülünk, fővédnökül eddig már felkérték Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert, továbbá Mayer János földmivvelésügyi minisztert, akik nyilatkoztak, hogy a fővédnökséget el is fogadják. Az iparos ifjak lapunk szerkesztőjével megírták a kör 50 éves történetét, amelyet ismertetni fognak a június 8-iki jubileumi ünnepségen.

## Mikor a fizetési blokk bajt csinál

### Érdekes becsületsértési ügy a bíróságon

Gyenes József szentesi fuvaros ez év februárjában érdekes becsületsértési ügyben tett feljelentést a szentesi kir. járásbíróságon. Feljelentésében előadta, hogy az említett hónapban, amikor a Kurcából jeget hordtak Ausländer Sándor vendéglősnek, az egyik vele dolgozó fuvaros, Nagy Imre minden ok nélkül összeszidta és arconvágta.

Dr Szabó Gyula Antal büntető járásbíró elé ma délelőtt került az ügy s ami legérdekesebb, a vádlott egy percig sem tagadta tettét.

— Hát nem tagadom, hogy a kérdéses alkalommal pofon vágtam Gyenest — mondotta Nagy Imre — de ezt azért tettem, mert Gyenes Ausländer Sándortól kikérte az én fizetési blokkomat is és azt nem

akarta átadni. Mikor pedig erőle-  
sebben kezdtem követelni, össze-  
szidott. Erre aztán én is megdühö-  
södtem és lekentem neki egy po-  
font. Tetszik tudni én ideges termé-  
szetű ember vagyok.

A tárgyalást vezető járásbíró kérdésére aztán azt is kijelentette Nagy Imre, hogy becsületsértés címén viz-  
szonvadás emel Gyenes ellen.

Nagy Imre vizonvadásának jegyzőkönyve vétele után a sértettet hallgatta ki a bíróság, de nem sok eredménnyel, mert Gyenes állandóan kitért arról, hogy ő nem szidalmazta Nagy Imrét s hogy a vádlott teljesen ok nélkül kötött beléje, mert ő szokásához híven — tudniillik ő volt a vállalkozó — a blokk helyett most is a pénzt akar-

Kokszot, szenet, tüzfát,  
Olcsón, jót csak **Lantos** ad  
Telefon: 129.

ta átadni Nagy Imrének.

A tanuk, Szabó János és Harsányi Jakab szintén egyöntetűen vallottak Gyenessel, de itélethozatalra így sem került sor, mert Nagy Imre annak igazolására, hogy aszértett szolgáltatva az okot az inzultusra és a becsületsértésre, újabb tanukat jelentett be a bíróságnak.

A legközelebbi tárgyalás május 13-ra van kitűzve.

## A kisipari hitellel és az ipartestületek reformjával foglalkozott tegnap az egységspárt közgazdasági bizottsága

Budapestről jelentik: Az egységspárt közgazdasági bizottsága csütörtökön este Dessewffy Aurél ny. államtitkár elnöklésével ülést tartott, amelyre meghívták az Ipartestületek Országos Szövetségének és az Országos Kézműves Testületnek képviselőit is. Pap József, az Iposz elnöke megköszönte a pártnak, hogy kívánságai előterjesztésére módot adott nekik. Dobsa László, az Iposz igazgatója ismertette ezután az Iposz munkaprogramját. Sürgette azoknak a közüzemeknek a megszüntetését, amelyek az iparosság-  
nak illegális konkurenciát csinálnak, továbbá az ipartörvénynovella revízióját, az ipartestületi reformot és a központi szerv felállítását.

Perlaky György az Országos Kézműves Testület kívánságait terjesztette elő. Főleg a hitelkérdés rendezését, továbbá az Iposz törvénynek novelláris uton való módosítását, a kisipari exporthitel rendszeresítését és az építkezés támogatását tárgyalta.

A felvetett kérdésekhez Zsitvay Tibor igazságügyminiszter, Örfly Imre, Rubinek István és a párt tagjai közül még többen szóltak hozzá.

A bizottság felkérte végül Perlaky Györgyöt, hogy a felvetett kívánságokat a legközelebbi bizottsági ülésen mint előadó, behatóan ismertesse.

**Vasárnap Szentesen játszódik az Sz T E.** Az Sz T E futbalsapata ebben a szezonban vasárnap játszik először a honi pályán bajnoki mérkőzést. Ellenfele a csongrádi I S K csapat a lesz. Az Sz T E teljes első csapatával fog kiállani a mérkőzésre s legalább tíz gólt akar rugni a csongrádiaknak.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

### Magyar író zseniális munkája filmen!

Vasárnap, április 13-án délután 4 órakor mérsékelt, este negyed 7 és negyed 9 órakor rendes helyárrakkal az Ufa nagy Ivan Mosjoukin filmje:

## A végzetes asszony

Főszereplők Ivan Mosjoukin, Brigitte Helm és Dita Parló. — Rendezte W. Turjanski, a Strogoff Mihály és a Volga-Volga rendezője. — Irta Székely János. Világfilm. Manolescu, a XIX. század nagy szelbámosának élete.

## SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869

**Kölcsönöket folyósít Takarékbetéteket**  
előnyös feltételek mellett elfogad gyűmölcsötetés végett

TELEFON-  
SZÁM  
45

TELEFON-  
SZÁM  
45

Sof

Papp

Uja  
valori

A valorizác

Gál Jenő

Gál Jenő a utolsó érdemi-  
ja meg ez év-  
nyújtott törvé-  
kölsön valoriz-  
bályok értelmé-  
csak a minisz-  
a Ház vita né-  
őhajta-e tárg-  
törvényjavasla-  
különbség nél-  
képviselőket a-  
rizációjára, p-  
tett ígértük b-

A nemzeti

den este Bród-  
alatt értekezlet  
Gál Jenő isme-  
latmenetet, am-  
Házban indok-  
tatni fogja, ho-  
valorizációja n-  
lyeztetni az álla-  
zetét, de egye-

Ismertetni fe-  
vényes rendell-  
fejt, hogy ná-  
karitatív rende-  
totta volna, de  
tet, mert a  
még a remény-  
tették s elköt-  
nyeiket.

Súlyos hiba-  
miás elutasása-  
landóan olyan  
össze, amely  
gos gazdaságá-  
hogy feltárná  
nyomorúságun-

Csa  
szabad

Az országos  
este közlemén-  
szerint Dobresc  
tományfőnök kö-  
hogy a városi e-  
hatósági bizottsá-  
nyelvet kell ha-  
kisebbségi körö-  
benést keltett.

Dobresc Aur-  
számában a kö-  
a dolgról: Me-  
törvény értelmé-  
talan nyelv van  
nyelv. Kolozsvá-  
törvényhatóságá-  
jai arra kértek,  
hogy a jegyzőkö-  
ven is vezessék.  
ez a kívánság t-  
nem engedhetek  
amíg új törvény

# Soffőrök, autósok, traktorosok!

**Mielőtt elutazna letenni hatósági gépjárművezetői vizsgáját, keresse fel itt helyben az államtól engedélyezett gépjármű (soffőr) iskolámat. Tandíj 80 pengő. Kedvező részletfizetés!**

**Papp soffőr-iskola Szentés, Ruzs Molnár-utca 9 szám.**

## Ujabb tervek a hadikölcsönök valorizációjának a megvalósítására

**A valorizáció kérdésében csütörtökön dönt a parlament Gál Jenő és Pakots József beszéde a valorizációról**

Gál Jenő a husvétii szünet előtti utolsó érdemleges ülésen indokolja meg ez év februárjában benyújtott törvényjavaslatát a hadikölcsön valorizációjáról. A hárszabályok értelmében Gál Jenő után csak a miniszter szólhat fel és a Ház vita nélkül dönt arról, hogy óhajtja-e tárgyalni a benyújtott törvényjavaslatot. Gál Jenő pártkülönbség nélkül fogja felhívni a képviselőket a hadikölcsön valorizációjára, programbeszédekben tett ígéretük betartására.

A nemzeti demokrata párt kedden este Bródy Jenő elnöklete alatt értekezletet tartott, amelyen Gál Jenő ismertette azt a gondolatmenetet, amellyel javaslatát a Házban indokolni fogja. Hangoztatni fogja, hogy a hadikölcsön valorizációja nemcsak nem veszélyeztetni az állam pénzügyi helyzetét, de egyenesen megerősíti.

Ismerettni fogja a külföldi törvényes rendelkezéseket, majd kifejti, hogy nálunk az 1928. évi karitatív rendezés nemhogy javította volna, de rontotta a helyzetet, mert a kötvénytulajdonosok még a reménységüket is elvesztették s elkótyavetyélték kötvényeiket.

Súlyos hiba, hogy Smith Jeremiás elutazása óta a kormány állandóan olyan költségvetést állít össze, amely az ország látszólagos gazdaságát hirdeti ahelyett, hogy feltárna szegénységünket, nyomorúságunkat. A hadikölcsön

kötvények valorizációja az utolsó eszköz a magyar társadalom elszegényedési folyamatának megállítására. Ha csak kamatfizetést teljesít a kormány, abban a pillanatban a hadikölcsönök értéke önmagától emelkedni fog. Az állam hatalmas összegekkel támogatja a szövetkezeteket, jut pénz borházakra, klub kölcsönökre és egyéb improduktív befektetésekre, kell, hogy legyen pénz a hadikölcsönök valorizációjára.

Utána Pakots József hangoztatja, hogy a kormány meg nem értéssel fogadta a sokezer ember felajdulását, nem váltotta be azt a kötelezettséget, hogy az állam hitelezőt kielégítse és így az állam presztízse szenvedett súlyos csorbát.

Meg lehetne oldani a kérdést úgy is, hogy az adózó adójának bizonyos százalékát hadikölcsön kötvénnyel fizesse, sőt ezt kötelezővé kellene tenni, mert akkor, akinek nem volna kezében hadikölcsönkötvény, az kénytelen volna vásárolni és így annak az értéke emelkedne.

A jóvátétel kérdésének rendezése után azonnal be kellett volna következnie a belső adósságok rendezésének. Minden erővel követelni kell, hogy komolyan fogjanak hozzá a hadikölcsönök valorizációjához. A kormánynak nemzeti és állambecsületbeli kötelessége, hogy ez a valorizáció megtörténjen.

## Csak román jegyzőkönyvet szabad vezetni az erdélyi megyék és városok ülésén

Az országos magyar párt tegnap este közleményt tett közbe, amely szerint Dobrescu Aurél erdélyi tartományfőnök körlevélben elrendelte, hogy a városi és megyei törvényhatósági bizottságok ülésén a román nyelvet kell használni. Ez a hír kisebbségi körökben nagy megdöbbenést keltett.

Dobrescu Aurél a Dimineata mai számában a következőket mondotta a dologról: Megállapítom, hogy a törvény értelmében csak egy hivatalos nyelv van és ez a román nyelv. Kolozsvár és más városok törvényhatóságának kisebbségi tagjai arra kértek, hogy engedjem meg, hogy a jegyzőkönyvet magyar nyelven is vezessék. Megállapítom, hogy ez a kívánság törvényellenes. Ilyet nem engedhetek meg mindaddig, amíg új törvényt nem hoznak, amely

megengedi a kisebbségi nyelven való jegyzőkönyvvezetést. Mindaddig, amíg ez a törvény életbe nem lép, csak a román nyelv tekinthető hivatalos nyelvnek. Az állam konszolidálása érdekében nem engedhetem meg, hogy valamely törvényt megsértsenek. Ezek azok az okok amelyek miatt nem teljesíthetem a kisebbségek kívánságát.

Dobrescu Aurél ezután megemlítette, hogy a gyulafehérvári gyűlésen, ahol különböző dolgokat ígértek a kisebbségeknek, ezek vezetői megelégedtek azzal, hogy a román jegyzőkönyvekből általában csak rövid kivonatot készítsenek.

**Írógépet már 60 pengőért** vehet kedvező törlesztésre Farkas Dezső műszerésznél Hódmezővásárhely. Vidékről beküldött javítások 24 óra alatt készülnek.

## Szeszes italokat

hitelben nem szolgáltatunk ki — feliratu táblák 10 fillérrért kaphatók darabonként lapuak nyomdájában

## Nagy husvétii vásár a „Hangya”-szövetkezetnél

Husvétii vaj-előjegyzést elfogadunk

1 kg hortobágyi juhturó	3.20
1 kg zsíros trappista sajt	3.20
1 doboz szardínia	—62
1 dob. 6 db ementáli	—96
1 üveg oroszbal	—96
Fél kg-os méz üveggel	—96
1 kg mézédés narancs	—75
1 kg kockacukor	1.24
1 kg liszteukor	1.24
1 kg kristálycukor	1.18
1 liter jó bor, édes	—68
1 üveg konyak 7/10-es	3.40

Friss mák, mazsola, mandola, dióbél, mogyoró a legolcsóbb árban!

Minden árut házhoz szállítunk!!

## Vízvezetékszerelést

és javítást, fürdőszobák, kútfők szerelését, javítását és mindennemű e szakba vágó munkát pontosan vállalja és jutányos áron

## Füsti Molnár János

kútfuró és szerelő, Kisgörgös-utca 6 szám

Árajánlattal készséggel szolgál!

## Új kedvezmény vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott

**20 százalék** kedvezményt szobaárainkból

**10 százalék** kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a

**Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**Park Szálloda, Budapest**

szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

## Előfizetési felhívás!!

a „MAGYAR OTTHON”

a legolcsóbb, legértelmesebb, legmagyarabb szépirodalmi folyóirat. Elsőrangú írók közreműködése mellett szerkeszti: NYÁRY ANDOR

Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési ára negyedévre 4—P, félévre 8—P, egész évre 16 P. Kérjen ingyen mutatványszámot a „Magyar Otthon” kiadóhivatalától Budapest, IX., Köztelék-u. 1. Előfizetőink legalább féléves előfizetést 8 P helyett 6 P-ért kapnak.

## Rádió-műsor

Szombat, április. 12.

9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A Mándits-szalonzenekar hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. A Katolikus Háziasszonyok Országos Szövetségének előadása.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés, hírek.

5.00. Herváth Attila dr előadása.

5.30. Klasszikus operettrészletek és keringők.

6.35. Mit üzen a rádió?

Utána. Lóversenyeredmények.

7.30. Vigjáték-előadás a Studióban.

„Az első feleség.”

9.20. Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

10.15. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd A cigányzenekar hangversenyének folytatása.

## LEGJOBB



**Locsoló-vizek, parfümök**

**vitéz Várady patikában**

## JOZSA ISTVÁN

ingatlan adásvételi irodája  
**KUNSZENTMÁRTON**  
Mátyás király-utca

Tisztelettel értesitem Szentés város nagyerdemű közönségét, hogy Kunszentmártonban ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekintettel Kunszentmárton kis határára, — igen nagy az érdeklődés az eladó és haszonberes földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gazdaközönséget, hogy eladó vagy kiadó földjeik értékesítésével megbízni szíveskedjenek.

Egy magános, gyermektelen, tisztességes nőnek lakást és kosztot adok takarításért. Cim a kiadóban.



## Működésben az ágyneműtolvajok a Deák Ferenc-utcában is

### A rendőrség erélyesen nyomoz a tolvajok után

A rendőrség bünyügyi osztályától mert értesülésünk szerint az ágyneműtolvajok, akik annak idején rettegésben tartották az egész várost és akik Tar Szilveszter, továbbá Négyesi József gazdálkodó lakását kifosztották, a Deák Ferenc utcában is működtek, még pedig sikerrel.

A rendőrség bünyügyi osztályán ugyanis ma délelőtt megjelent egy férfi, Földvári Nagy István gazdálkodó és bejelentette, hogy a Deák

Ferenc utcai lakását ismeretlen tettesek feltörték és onnan több párna tollat, nagyobb mennyiségű buzát és kukoricát emeltek. Feljelentése szerint a betörés még januárban történhetett s eddig azért nem vette észre, mert állandóan kinttartózkodik a tanyán.

A rendőrség a bejelentést tudomásul vette és a vakmerő ágyneműtolvajok kézrekerítésére azonnal megindította a nyomozást.

## Bud miniszter cikke két nagy olasz ujságban

### Örvendetesen élénkülnek a magyar—olasz kereskedelmi kapcsolatok

Az itteni „Tribuna“ és a milnói „Ambrosiano“ az első oldalon közli Bud János kereskedelmi miniszter kétfasoros cikkét Magyarország gazdasági helyzetéről és az olasz-magyar kereskedelmi és gazdasági kapcsolatokról. Bud miniszter hosszasan foglalkozik Magyarország külkereskedelmi mérlegének javulásával és kifejti annak okait is. A magyar állam költségvetési egyensúlyát sikerült biztosítani és a pengő stabilitását elérni, úgy hogy a külföldi tőke teljes biztonsággal jöhet

be Magyarországra. Az olasz-magyar kereskedelmi kapcsolatok örvendetesen fejlődnek és Bud miniszter annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a jövőben még jobban elmélyítik a két ország hagyományos barátságát. A cikk kapcsán írt kommentárokból az olasz lapok megállapítják, hogy Bud miniszter a közgazdasági kérdések európai szaktörője, Olaszország jóbarátja, aki legközelebb a milnói nemzetközi vásáron képviseli Magyarországot.

## Nagy volt a felhajtás, de kicsi volt a forgalom a vásár első napján

### Áru volt elég — csak a pénz hiányzott

A boldog békevilágban a szentesi tavaszi vásárt, mint a legjobb vásárokat egyikét emlegették környékészerre, de nem is csoda, mert a vásártjáró közönség a lehető legjobb árut kapta a szentesi tavaszi vásáron. Az idehajtott jószágok kedvéért messze vidékről előjöttek a ló és egyéb jószágkereskedők, akik igen tisztességes árakat adtak a szentesi jószágokért.

Igen sok jószágot hajtottak fel a ló és szarvasmarha vásárra, azonban nem volt túlságosan sok. A kialakult árak a következők:

Remonda és hátszlovakért 5—600 pengőt adtak, azonban jó kocsis lovat már 1—150 pengőt adtak.

Egy bő tejelő tehénnek az ára 5—600 pengő körül mozgott, azonban vevő alig akadt, borjuért kg-ként 80—90 fillért kínáltak, míg a bárány kg-ja 1 pengő körül mozgott.

Ezek az árak ugyszólván semmi-vel sem állottak alább a rendes piaci áraknál azonban a sertés vásáron bizonyos árcsökkenés volt tapasztalható a pár héttel ezelőtt kialakult árakkal szemben.

Hiába számolunk be a sertésárak esökkenéséről mégis meg kell állapítani, hogy a sertés drága volt, amennyiben az eladók egy választási malacnál 40 pengőnél kisebb árról hallani sem akartak, míg az

5—6 hónapos süldő ára 50—60 pengő körül alakult ki, azonban a vértelkevény igen tartozkodó volt, inkább csak nézegették a jószágot, megkérdezték az árakat, azonban vétel alig történt.

A hizott sertések ára kg-ként 1.10—1.20 volt.

A baromfi piacon a kereskedők sokkal több árut vártak, mint amennyi beérkezett, ennek következtében elfogadható árak alakultak ki. Így a tyukért 1.70—1.75, az idei csirkéért 2.80—3 pengőt adtak kg-ként. A tojás ára darabonként 6 és fél 7 fillér volt, míg a pulyka kg-ként 1.40—1.50 pengő.

A kirakodó vásár amint természetesen, a vásár első napján nem volt teljes terjedelmű, azonban amint az előjelek mutatják, szombatra olyanira ki fog alakulni, amely példátlanul fog állni a vásárok történetében.

Általános volt a panasz az iparosok körében a miatt, hogy dacára a nagy árukészletnek, vevő csak nagyon elvétve jelentkezett.

Egyes iparok, mint a rézöntő, a talicskás, a pintér, a kasos, a szólegszorosabb értelmében teljesen pang, amint mondják az érdekelt iparosok, ugyszólván kár a kirakodásért, mert még a helypénzt sem tudják megkeresni, nem is beszélve a különleges vásári forgalmi adóról.

Hasonlóképpen panaszokdtak a szabók, a cipészek, a csizmadiák, az asztalosok, az edényesek, ne is beszéljünk a bazárosokról és arról a sok mutatóványosról, akik mind kivétel nélkül a vásári bevételből várja átmeneti megélhetését.

És végül beszéljünk a legérdekesebből, a lacikonyhákról, továbbá a vásárkörnyéki vendéglők áráiról, amelyek ma holnap oly magassak lesznek, mint a kálmista torony teteje, de igazuk is van, minek megy be valaki, ha pedig be-

ment, akkor fogja be a száját és hallgasson.

Igen melegen ajánljuk — ha még ilyen van az árvizsgáló bizottság figyelmébe az ott kialakult irányárakat, bizony nem ártana, ha néha napján nemcsak a vendég, hanem azok az urak is benéznének és személyesen győződnének meg arról, hogy hogyan kérnek el, egy nagyító üveggel is alig látható zóna című gyanus eredetű ételért egy, sőt esetleg a bátrabbak és szemfülesek két pengőt.

De ismételjük, igazuk van, mert senki más nem hibás, csak a mélyen tisztelt közönség, amelyik kezes bárányként engedi magát — finoman szólva — megborotválni.

A gyanus elemek jól viselkedtek, mert déli 12 óráig semmiféle incidens elő nem fordult, szóval mindenki jól viselte magát csak egyedül a pénz nem, mely következtében távol tartotta magát a vásár és környékétől.

## Gróf Bethlen István miniszterelnök ma délelőtt megérkezett Rómába

Rómából jelentik: Gróf Bethlen István Magyarország miniszterelnöke gróf Csáky István és báró Apor Gábor kíséretében ma délelőtt 9 órakor megérkezett Rómába. A miniszterelnök és kísérei fogadtatására az olasz kormány hivatalosan jelent meg a római vasutállomáson.

A magyar miniszterelnököt, aki iránt osztatlan szimpátia nyilvánult meg Rómában, az olasz király ma délután kihallgatáson fogadta. Két napos római tartózkodása alatt részt vesz a miniszterelnök egy hivatalos banketten, egy villás reggelin, amelyen jelen lesznek az összes római diplomaták s egy, a magyar követségen rendezendő diszebédén is.

Szombaton a Vatikánba is elmegy Bethlen gróf, hogy hódoló látogatást tegyen a pápánál.

## KULTUR MOZGÓ (KATHOLIKUS KÖR)

Szombaton, április 13-án és vasárnap április 13-án színre kerül:

### Michigan gyermeke

Izgalmas alaszakai történet 6 felvonásban. Főszereplő: Conrad Nagel és Renée André.

### A szemtelenség világbajnoka

6 felvonásban. — Főszereplő Glenn Toyon. — Azonkívül Híradók.

ifj. Lipitor Imre zenekíséretével Mérsékelt helyárak: Előadások kezdete: 4, 6, 8 órakor.

## Ezer munkanélküli kubikos tüntetése Békésgyulán

Békésgyuláról jelentik: Csütörtökön délben mintegy ezer munkanélküli földmunkás és kubikos jelent meg a gyulai városháza előtt, munkát és kenyeret követelve. A munkások küldöttsége felkereste Heilinger Károly főjegyzőt és kérte, hogy vagy adjanak munkát, vagy könnyítsék meg részükre a kivándorlást. A főjegyző igyekezett

megnyugtanni a küldöttséget és elmondotta, hogy minden lehető megtesznek, hogy a kormány a különböző sürgős közmunkák elvégzését mielőbb elrendelje, ez azonban hamarosan nem történhetik meg, mert erre a kormánynak sincs fedezete. A tüntetés három óra után ért véget anélkül, hogy a rendőrség vagy csendőrség beavatkozására szükség lett volna.

Elhalasztották a Kultur Egyesület hangversenyét. A csongrádvármegyei Kultur Egyesület április 5-én, majd pedig április 12-én nagyszabású hangverseny rendezését határozta el. Amint értesülünk, a Kultur Egyesület a hangverseny időpontját közbejött akadályok miatt április 26-ban állapította meg, amikor magas színvonalú műsor élvezetében lesz része a szentesi közönségnek.

A szentesi kisgazda párt vasárnap délután két órakor választmányi ülést tart.

# FORD-AUTÓK

# TRAKTOROK

# ALKATRÉSZEK

kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők

**Alföldi Gépkereskedelmi Rt**

Fiók: Békéscsaba. SZEGED Műhely.

Körzeti képviselő: Kardos Péter, Szentes

Férfi és női ruhákat fest, vagy vegyileg tisztít szétbontás nélkül. — Gyásztisztítás azonnal készül!

**Kovács Károly** kelme-festő, vegytisztító **Báró Haruckner-utca 33 sz. Szentes**

Kemény gallérok mosása és fényezése 15 fillérért darabonként.

## HIREINK

### Pénzzel járják a vásárt

nem új keletű mondas, de azért mindig örökvényű marad. Nem is sokkal ezelőtt még örömet jelentett a vásár, ha jól sikerült s ha tudott az ember magának valamit szerezni, akkor felkiáltott: Volt a vásárnak fia; de ma nem hogy fia nem lett, hanem még a lánya is nagyon fakó csenevész és életképtelen... Pénzzel járják a vásárt s ez már csak a múlt emléke, mert ma nagyon sokan sétálgattak ödöngtek ott olyanok, akiknek egy megveszekedett fillér sem volt a zsebében, de azért ott volt, mert az a híres és gyógyíthatatlan betegség, melyet vásári tébolynek neveznek, kihajtotta az embereket. A sok vigasság, mely hajdan megvolt, nem szomorúsággá, csak közönnnyé változott s hogy meddig tart még ez, azt az ég maga sem tudja... talán addig amíg újra degesz zsebbel jár mindenki, a vásárnak csakugyan fia lesz, nem pedig — mint ma napság — nyápic leánya...

**Ezen a héten Alexander, Iház és Várad gyógyosztárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

**Jótekonycélra adják a névnap mulatságok költségeit.** Jánossy Gyula, Békéscsaba megyei város polgármestere kérelmet intézett Békéscsaba lakosságához, hogy tekintettel a rendkívüli súlyos gazdasági helyzetre, amíg a nagy nyomor meg nem szűnik, szüntessék be a névnapok tartását és az e célra szánt összegek egy részét juttassák el a város pénztárába, hogy azokat a város polgármestere a nyomor enyhítésére szükség szerint felhasználhassa. A városi pénztár mindennap közzé fogja tenni a lapokban, hogy a névnapok megtartása helyét kik adakoztak a nyomor enyhítő akció céljaira.

**Tyuklopás.** Biró Lukács szentesi lakos ma délelőtt megjelent a rendőrségen és bejelentette, hogy a Vecseri-utca 52 szám alatti lakásáról 10-én éjjel, ismeretlen tettesek 5 drb. tyukot elloptak. Kérte a nyomozás megindítását.

**Szent Imre bélyegek.** Május hónapban a Szent Imre évre, Szent Imre postabélyegeket fognak kibocsájtani, 8, 16, és 32 filléres címletekben, amelyek egy évig lesznek érvényben.

**A dollárkölesönök tovább olcsóbbodnak.** A G. H. jelenti: A nyugati államok nagy pénzbősége a dollárkölesönök további olcsóbbodását idézte elő. Bár New Yorkban a magán kamatláb az utóbbi napokban ismét 3 százalé-

<b>A szentesi gabonakereskedők által fizetett</b>			
<b>TERMÉNYÁRAK</b>			
<b>mai nap folyamán történt alakulása:</b>			
Buza	P 20.90	Zab	P 10.00
Árpa	P 11.00	Tengeri morzsolt	P 11.00

főle emelkedett, nemzetközi pénzpiacra a dollárkölesönököt négy és háromnyolcad százalékkal kínálják és ilyen feltételek mellett a budapesti nagy bankok is bőven kapnak rövid lejáratú kölesön ajánlatokat. A pengő kölesönért a külföld fél százalékkal nagyobb kamatot kér, ami még mindig egy és egynolcad százalékkal olcsóbb a Nemzeti Bank hivatalos kamatlábnál. A budapesti nagy bankok a vidéki pénzintézeteknek a visszleszámitolási hitelért 6.75 százalékos számítanak, elsőrendű kereskedelmi váltókat pedig 7.75 százalékos számítolnak le.

**Félaru utazási kedvezmény Budapestre!** A helybeli menetjegyiroda (Nemzeti Hitelintézet R. T. fiókja, Kossuth-tér) közli velünk, hogy Budapesten folyó hó 12-től 23-ig folytatódólagosan tartandó nemzetközi Alpin képzésként 50 százalékos kedvezményes igazolványok megérkeztek. Egy ilyen kedvezményes igazolvány ára a kiállítás megtekintésére jogosító belépőjeggyel együtt 3 pengő 50 fillér.

**Meghívó.** A Magyar Vöröskereszt Egylet Szentesi Városi Választmányának közgyűlését folyó hó 13-án (vasárnap) délelőtt 10 órakor tartja a városháza 42 számú szobájában, melyre a közgyűlés tagjait ezennel meghívom azon megjegyzéssel, hogy ezen közgyűlés tekintet nélkül a megjelent tagok számára az előterjesztett ügyekben érdemlegesen fog határozni. Elnök.

**Megfulladt a palacsintától.** A biharmegyei Derecskén különös szerencsétlenség történt. Takács Sándor derecskei gazdálkodó kisgyermekére ebédre palacsintát evett. A hároméves kisfiu párossával vette szájába a palacsintákat, de azokat természetesen nem tudta egyszerre lenyelni. Az egyik palacsinta a torkán akadt és szülei szemeláttára borzalmas kínok között megfulladt.

**Uj cigaretta.** Budapestre jelentik: A dohányjövődék igazgatósága hamarosan piacra hozza

legújabb termékét, a háromfilléres Árpád cigarettát, amely füstszűrő szópókával van ellátva. Rövidesen forgalomba kerül egy új fajta, díszes kiállítású, parafavégű luxus-cigaretta, amelynek ára valószínűleg 8 fillér lesz. Forgalomba jön egy másik új cigaretta is, amelyet a legmodrnebb pácoló eljárással kitűnő magyar dohányból készítenek és amelynek ára előreláthatólag 2.5 fillér lesz darabonként.

**Végzetes asszony.** A Tudományos Mozgósínház vasárnapi nagy Ufa filmje „Manolescu” a betörők királya. Már Mohamed is megmondta, hogy a „nő hozta a bajt a világra.” Ennek a filmdrámának is ez a mottója, a mozgató ereje. A darab témájáról röviden az, hogy Manolescu a szélhámosok királya, halálosan szerelmes lesz egy ismeretlen nőbe s hogy ennek ragyogó életét biztosítani tudja, a világ első szélhámosává vállik. A nő végül széttepi a lelkét. A szüzsét magyar ember: Székely János írta s Ivan Mosjoukin, Brigette Helm, valamint Dita Parló játsszák meg. Kitűnő kiegészítő műsor követi.

**Gép és gyorsírás tanítást** vállal felelősség mellett Gullay Matild okl. ovónő (Boesckay utca 38) előkészít az irodai gyors és gépirői állami vizsgákra, amelynek letétele után a tanulók közérvényes állami bizonyítványt kapnak. Alkalmazásban lévőek számára este 6-8-ig esti órák. A gép és gyorsírás ismeretét ma már minden hivatalban követelik, az irodai munkát gyorsítja, az elhelyezkedést mindenütt megkönnyíti!

**Értesítés.** Papp V. Péter műszaki igazgató soffőriskolájához az állami jóváhagyást megkapta s iskolájának székhelyét Budapestre Szentese helyezett át. Iskolájában Ruzs Molnár utca 9 szám alatt új tanfolyamot tart urvezetők és sofförök részére. A tanfolyam hallgatói az iskola autóján sajátítják el a vezetést. Jelentkezni az iskolában lehet. Igen kedvező részletfizetés.

**A múzeum nyitva** délelőtt 9-12-ig és délután 2-6-ig.

**Nedves falak szigetelése**



# MOTOR SZANATÓRIUM

Bálint-utca 1 szám alatt  
(Kossuth-utca sarok)

## Készít

precíziós fogaskereket, spirális fogazású kúp- és tányér-kereket, csiga-kereket, kuplung-lamellákat, szelepeket, dugattyukat, hajtókarokat és egyéb szerkezeteket, gépek és autókalkatrészeket, traktoralkatrészeket, öntöttvas fékpofákat, szilícium-bronz csapágákat a legnagyobb igénybevételekre, eszterga-munkákat a legpontosabban, hengerek és forgattyu tengelyeknek a köszörülését mindenkor a legprecízebben.

## Javit

automobilokat, mindenféle motorokat, gépeket, traktorokat, motorkerékpárokat, varrógépeket, valamint kerékpárokat stb. Autó-elektromosság, töltődinamó, önindítók, akkumulátor-berendezések javítása és tekerése a legszakszerűbb kidolgozásban.

## Autogén hegyesztés!

**Lelőtték a betörőket.** Zalaegerszegről jelentik: Keresztes Ferenc németfalui gazdálkodó udvarán az éjszaka betörők jártak. A gazdálkodó figyelmes lett a zajra, kiement az udvarra és kérdőre vonta a betörőket. Közülük az egyik hasbalította a gazdálkodót, majd valamennyien elmenekültek. Keresztes Ferencet kórházba szállították, ahol sérüléseibe belehalt. A nyomozás megindult.

Csongrádvármegye főispánjától.

293/főisp.1930 szám.

### Pályázati hirdetmény

A Csongrádvármegye törvényhatóságánál megüresedett egy, az állami rendszerű XI. fizetési osztályba tartozó és az 1927. évi 9000 M. E. számú kormányrendeletben megállapított fizetéssel, valamint a szabályszerű lakáspénzzel egybekötött közigazgatási gyakorlati állásra ezennel pályázatot hirdetnek.

A pályázati kérvényhez eredetben, vagy hiteles másolatban a következő okmányok csatolandók:

1. Születési anyakönyvi kivonat.

2. Hatósági elkölcsi bizonyítvány, mely a családi állapot és politikai megbízhatóságot, valamint az ugynevezett tanácsköztársaság alatt tanúsított magatartást is igazolja.

3. Magyar honosságot igazoló hatósági bizonyítvány, esetleg a magyar állampolgárságra való igény szabályszerű bejelentését (opció) igazoló okmány.

4. Az 1929. évi XXX. t.-c. 65. §-ában előírt képzettséget igazoló okmány.

5. A közigazgatási szolgálathoz megkívánt testi és szellemi épséget igazoló orvosi bizonyítvány.

6. Katonai szolgálata, vonatkozó okmányok.

7. Az eddigi szolgálatra illetve foglalkozást igazoló okmány.

A pályázni óhajtok sajátkezűleg írott, hozzám címzett és megfelelő okmánybéllyel ellátott kérvényüket 1930. évi április hó 30 napjának déli 12 órájáig adható be. A közszolgálatban álló pályázók pályázati kérvényeiket szolgálati úton, közszolgálatban nem állók pedig az illetékes törvényhatóság főispánja, illetve a Csongrádvármegyebeliek közvetlenül hozzám kötelesek benyújtani. A hiányosan felszerelt, valamint elkésve benyújtott pályázati kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

Szentes, 1930. évi apr. 10.

**Dr. Farkas Béla s. k.**  
főispán

1107.

**A**

ELŐFIZETÉS  
Egy óra 1-50,  
Negyedévre

Szentes,

Virá

Hozsann  
dott ki jött

Közel k  
ták Jeruz  
Krisztus f  
beri lelke  
nyugvást  
hitet nyer

Régóta  
minden o  
ságban él  
hit, sem r  
szeretet. E  
tört, testv  
gatta s a  
mindenfele  
az emberi

S akkor  
pette jön  
minden  
drágakö  
Idvezítő,  
tisztá ma  
dalát hird  
öröm, me  
az arcokt

Szép v  
királyi m  
haladt sz  
a béke o  
niutt me  
mindenü  
vek, hite  
szanézve  
hivatásuk  
szenvadó  
ték magu

Az Idv  
országáb  
tó falak,  
az ember  
lenségől

Li

lvott bo  
nem tánt  
akart?...  
rolgott a  
süket éjje  
erdőben v  
tott rajta  
távol, jól  
lszonyu t  
tétben me  
erdő. A fá  
lak, a vir  
jas gonos  
nem eresz

— Mer  
ta félhang  
hogyan lehe  
raban me  
egyet s az  
szik egy